
COMUNE DI
SAN GIOVANNI IN PERSICETO Delibera N. 50 del 24/04/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: INDIVIDUAZIONE DI SALE E LOCALI COMUNALI DA DESTINARE A 
CONFERENZE E DIBATTITI IN OCCASIONE DELLO SVOLGIMENTO DELL'ELEZIONE DEI 
MEMBRI DEL PARLAMENTO EUROPEO SPETTANTI ALL'ITALIA PREVISTA PER I GIORNI 8 
E 9 GIUGNO 2024.

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO, addì VENTIQUATTRO del mese di aprile, alle ore 
12:44 e seguenti nella sala della Giunta.

Previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legislazione  e  dallo  
Statuto comunale, vennero oggi convocati i componenti della Giunta Comunale.

All'appello risultano:

PresenteComponente Qualifica

PresenteSindacoPELLEGATTI LORENZO 1 

PresenteVice SindacoCERCHIARI VALENTINA 2 

AssenteAssessorePAGNONI MAURA 3 

PresenteAssessoreAIELLO ALESSANDRA 4 

PresenteAssessoreBRACCIANI ALESSANDRO 5 

AssenteAssessoreJAKELICH MASSIMO 6 

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE, DOTT.SSA NECCO STEFANIA, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, PELLEGATTI LORENZO, SINDACO, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato.
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OGGETTO:
INDIVIDUAZIONE DI SALE E LOCALI COMUNALI DA DESTINARE A CONFERENZE E DIBAT-
TITI IN OCCASIONE DELLO SVOLGIMENTO DELL'ELEZIONE DEI MEMBRI DEL PARLAMEN-
TO EUROPEO SPETTANTI ALL'ITALIA PREVISTA PER I GIORNI 8 E 9 GIUGNO 2024.

Si dà atto che:
- il Sindaco è presente in seduta in sede, collegato telematicamente;
- gli Assessori A. Bracciani, A. Aiello e V. Cerchiari sono presenti in seduta a distanza, collegati telema-
ticamente;
- verbalizza il Segretario Generale, Dott.ssa Stefania Necco, presente in seduta a distanza, collegato
telematicamente;
- gli atti oggetto della deliberazione sono stati trasmessi al Sindaco e agli Assessori prima dell’inizio del-
la seduta e che durante la seduta stessa tutti i componenti hanno avuto facoltà di intervenire conte-
stualmente nella discussione.

Area Servizi alla Persona - Servizi demografici e Sportello al cittadino

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che con decreto del 10 aprile 2024, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale-Serie Generale
n. 85 del 11 aprile 2024, il Presidente della Repubblica ha proceduto alla convocazione dei comizi
elettorali per l’elezione dei membri del Parlamento europeo spettanti all’Italia per i giorni 8 e 9
giugno 2024;

Evidenziato che l'art. 19 comma 1 della legge 10/12/1993 n. 515 prevede che i comuni mettano a
disposizione, in base a norme regolamentari proprie, senza oneri per i comuni  stessi, dei partiti
e delle liste presenti nella competizione elettorale, in misura eguale tra loro, locali di proprietà già
predisposti per conferenze e dibattiti;

Considerato che le sale comunali più idonee allo svolgimento delle iniziative di propaganda elet-
torale sono la  SALA DEL CONSIGLIO,  la  SALA DELL’AFFRESCO ed il  CHIOSTRO del com-
plesso di SAN FRANCESCO nel Capoluogo, e la SALA POLIVALENTE del Centro Civico a San
Matteo della Decima,  per l'utilizzo delle quali i richiedenti dovranno corrispondere al Comune gli
importi vigenti, con applicazione dell’Iva al 4%, ai sensi dell’art. 18 Legge 10/12/1993 n. 515;

Dato atto della impossibilità di individuare per le finalità di cui all’oggetto il  Teatro comunale in
quanto, come da comunicazione del servizio competente, nel mese di maggio e inizio giugno risul-
ta quotidianamente prenotato per allestimenti, prove e saggi delle associazioni del territorio;

Precisato che detti locali potranno essere utilizzati per iniziative e attività di propaganda elettorale,
secondo le disponibilità ad oggi esistenti, che tengono conto di prenotazioni già effettuate in prece-
denza e degli eventi e delle iniziative civili e religiose programmate;

Visto il vigente Regolamento per la concessione in uso temporaneo di locali e attrezzature di pro-
prietà comunale;

Richiamato il Regolamento per il Funzionamento della Giunta Comunale approvato con delibera-
zione della Giunta Comunale n. 46 del 08/04/2022; 

Visto il decreto sindacale n. 9 del 09/04/2024 mediante il quale il Sindaco ha assegnato al Dott.
Diego Baccilieri l’incarico dirigenziale sino al termine del corrente mandato amministrativo, ricono-
scendo allo stesso l’esercizio dei poteri di cui all’art. 107 del D. Lgs. 267/2000 e dell’art. 17 del D.
Lgs. 165/2001, relativamente all’Area Servizi alla Persona;

Acquisiti i  pareri  favorevoli,  firmati  digitalmente,  espressi  sulla  proposta  di  deliberazione  n.
54/2024 dal Dirigente dell’Area Servizi alla Persona, Dott. Diego Baccilieri in ordine alla regolarità
tecnica e alla correttezza amministrativa, e dal Dirigente dell’Area Servizi Istituzionali, di Program-
mazione e Gestione Finanziaria, Dott.ssa Alessandra Biagini, in ordine alla regolarità contabile, ai
sensi degli artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000;
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Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese;

D E L I B E R A

1. di destinare alle iniziative di propaganda elettorale in occasione dello svolgimento dell’elezione
dei membri del parlamento europeo spettanti all’Italia prevista per i giorni 8 e 9 giugno 2024 le
seguenti sale: la  SALA DEL CONSIGLIO,  la  SALA DELL’AFFRESCO  ed il CHIOSTRO del
complesso di SAN FRANCESCO nel Capoluogo, e la SALA POLIVALENTE del Centro Civico
a San Matteo della Decima, per l'utilizzo delle quali i richiedenti dovranno corrispondere al Co-
mune gli importi vigenti, con applicazione dell’Iva al 4%, ai sensi dell’art. 18 Legge 10/12/1993
n. 515;

2. di destinare l’uso di tali sale e locali secondo le disponibilità ad oggi esistenti, che tengono con-
to di prenotazioni già effettuate in precedenza e  degli eventi e delle iniziative  civili e religiose
programmate;

3. di stabilire che le norme per la prenotazione e l’utilizzo delle sale e dei locali indicati al prece-
dente punto 1 sono quelle contenute nel vigente “Regolamento per la concessione in uso tem-
poraneo di locali e attrezzature di proprietà comunale”.

Attesa l'urgenza, visto l’obbligo per i Comuni, a partire dal 45° giorno precedente quello di votazio-
ne (25 aprile), sulla base di proprie norme regolamentari e senza oneri a proprio carico, di mettere
a disposizione dei partiti e dei movimenti presenti nella competizione elettorale, in misura eguale
fra  loro,  i  locali  di  proprietà  già  predisposti  per  conferenze  e  dibattiti  (art.  19,  comma 1,  L.
515/1993), la presente deliberazione, col voto favorevole di tutti gli intervenuti espresso in forma
palese,  viene  dichiarata  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell'art.  134,  comma  4,  del
D.Lgs.267/2000.



DELIBERA GIUNTA COMUNALE
N. 50 del 24/04/2024

INDIVIDUAZIONE DI SALE E LOCALI COMUNALI DA DESTINARE A CONFERENZE E 
DIBATTITI IN OCCASIONE DELLO SVOLGIMENTO DELL'ELEZIONE DEI MEMBRI DEL 
PARLAMENTO EUROPEO SPETTANTI ALL'ITALIA PREVISTA PER I GIORNI 8 E 9 GIUGNO 
2024.

OGGETTO:

COMUNE DI
SAN GIOVANNI IN PERSICETO

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE

Ing. PELLEGATTI LORENZO DOTT.SSA NECCO STEFANIA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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